



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

**Strašidla
ovládá
mariánskohor-
skou radnici**

str. 3



**Obyvatelé
se aktivně
zapojují
do dialogu**

str. 4



**Říjen v dětské
skupině**

str. 6



Na zimu v ulicích jsou Mariánské Hory a Hulváky připraveny

I když letošní zima ještě pořádně nezačala, je na ni mariánskohorská radnice přichystána. Technika a posypový materiál jsou připraveny, plán zimní údržby nachystán, pracovníci jsou v pohotovosti, sněhová nadílka může přijít.

„Aby se neopakovaly předchozí problémy se zimní údržbou, vysoutěžili jsme letos novou společnost, která se bude o odklizení sněhu starat. Hodně si od nové firmy slibujeme, protože má se zimní údržbou komunikací velké zkušenosti. Již několik let tyto služby poskytuje velmi kvalitně několika dalším ostravským městským obvodům. Oproti zvyklostem jsme tentokrát soutěžili spolupráci na čtyři roky, čímž nabízíme firmě perspektivu investovat například do vhodných strojů, které pak nebudou v ulicích chybět,“ řekl starosta Patrik Hujdus.

O zimní údržbu v Mariánských Horách a Hul-

vákách se starají malé i velké traktory, pracovníci nasmlouvané firmy a také zaměstnanci technického úseku radnice. Dodavatelská firma zabezpečuje sjízdnost a schůdnost komunikací III. a IV. třídy, tedy vozovek, parkovišť, chodníků, ramp, schodišť a zastávek MHD podle takzvaného plánu zimní údržby. Tato zimní údržba se provádí vždy od 1. listopadu do 31. března, v závislosti na počasí však může být prodloužena až do 31. května.

Externí firma funguje na zavolání. Odbor místního hospodářství je každodenně ve spojení s realizační firmou zimního čištění, kdy sleduje počasí a v případě jeho změny nařídí pohotovost, nebo vyzve firmu k okamžitému zásahu.

„Smluvní firma spolu s technickými pracovníky radnice udržuje během zimy přibližně 25 kilometrů vozovek, asi 42,5 kilometru chodníků a 17 schodišť. V obvodu máme také několik míst s takzvané vyšší prioritou, jako jsou mateřské a základní školy, domy seniorů nebo pošta. Je však pochopitelné, že v případě sněhové kalamity nemohou být všechny komunikace uklizeny najednou, postupuje se systematicky, od těch nejdůležitějších komunikací až k těm méně významným,“ upřesnil místostarosta Tomáš Sucharda, který má činnost ve své gesci.

S pomocí již dvou traktorů se sypačem, které mariánskohorská radnice zakoupila, pomáhají s údržbou chodníků a prioritních míst také techničtí pracovníci radnice. V případě potřeby budou traktory po celou zimu v provozu téměř nonstop. Pracovníci zároveň udržují ručně například přístupy k přechodům pro chodce.



Originální dárek? Strom můžete darovat i vy

Přemýšlíte nad vhodným darem, který by potěšil, vydržel, byl praktický, užitečný, zároveň krásný, a hlavně aby se na něj jeho domá neprašilo a nezabíral zbytečně místo na polici? Přesně takový tip pro vás máme. Tento netradiční dárek dotyčnou osobu potěší, překvapí a zároveň udělá dobrý skutek.

Vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák pro blížící se vánoční období připravilo jedinečnou příležitost pořídit si nezapomenutelný a smysluplný dar pro celou rodinu – vlastní strom, který poroste s vámi.

„Tato iniciativa není pouze o výsadbě stromů, ale také o vytváření silnějších vazeb ve společnosti a podpoře odpovědnosti v péči o životní prostředí. Věřím,

že výsadba vlastního stromu může být nejen krásným vánočním darem, ale i způsobem, jak vytvořit trvalou vzpomínku pro celou rodinu. Obdarovaný si totiž bude moci se svými blízkými ve spolupráci s pracovníky odboru místního hospodářství strom zasadit sám a událost se tak stane pro všechny malým zážitkem,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Výsadba se uskuteční na jaře a radnice se rozhodla pro tuto akci vyčlenit dvě vhodné lokality. Vybrán byl dvůr u ulice Klicperovy vedle hřiště a park „U Rakety“. Pro dvůr Klicperova jsou k dispozici okrasné třešně s obvodem kmene 12 až 14 cm. Poukaz na tyto krásné stromy je k dostání za 5 000 Kč. V parku „U Rakety“ pak můžete vybrat mezi jedlemi kavkazskými, kte-

ré budou vysoké 200 až 225 cm (poukaz za 4 200 Kč), a habry obecnými s obvodem kmene 16 až 18 cm (poukaz za 3 000 Kč).

Se jmény dárců a obdarovaného, radnice zajistí kompletní přípravu výsadby a v pravý čas vyzve všechny zúčastněné k akci. Vlastník obdrží rovněž originální certifikát. Techničtí pracovníci radnice budou o stromy trvale pečovat, a tak si můžete být jisti, že váš dar bude v dobrých rukou.

Pokud vás zaujala představa vlastního stromu, můžete si dárek objednat na webových stránkách radnice www.marianskehory.cz, případně se se svými dotazy obracet na pracovníka údržby zeleně pana Daniela Michalíka (e-mail: daniel.michalik@marianskehory.cz, tel.: 599 459 223).

Také letos rozdá radnice dětem sady k výrobě adventních věnců

Aby si každé dítě v Mariánských Horách a Hulvákách mohlo vyrobit svůj adventní věnec, zajistí i v letošním roce mariánskohorská radnice distribuci dostatečného množství adventního materiálu.

Z Beskyd zamíří do Ostravy auto plné jehličnatých větvíček, ke kterým přibude několik stovek korpusů na věnce, sady svíček, drátky a další materiál. Jejich distribuce se uskuteční před začátkem adventu. V Základní škole Gen. Janka pomohou s rozdělením materiálu pro první stupeň paní učitelky. Rodiče dětí z mariánskohorských školek a Jesliček si mohou, stejně jako v loňském roce, vyzvednout sady na výrobu věnců v den rozsvícení vánočního stromku, které se uskuteční v pátek 1. prosince od 17 hodin před farou v Hozově ulici, kde si spolu s dětmi zazpíváme několik kolek a všechny malé účastníky odměníme teplým nápojem a vá-



nočkou. U té příležitosti vystoupí se svým programovým pásmem také děti z mateřských škol.

Na radnici se samozřejmě budeme těšit na fotografie vašich výrobků, které nám můžete zaslat prostřednictvím e-mailu i sociálních sítí. O nejhezčí fotografie se pak s vámi rádi podělíme.

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky vydal unikátní kalendář pro rok 2024

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky připravila pro rok 2024 vydání vlastního kalendáře, který znázorňuje působivý soubor obrazů akademické malířky Ludmily Janech Sojkové. Tento kalendář nejen zachycuje každodenní motivy a výjevy z ulic Mariánských Hor a Hulvák, ale také bude sloužit jako forma podpory pro místní komunitu.

Malířka Ludmila Janech Sojková, známá pro svou mistrovskou práci a citlivý pohled na městský život, vytvořila sérii obrazů, které se staly základem pro tento originální kalendář. Motivы zahrnují známá místa, události a každodenní scény, které tvoří nezaměnitelný charakter našeho obvodu.

Kalendář bude možné zakoupit za cenu 500 Kč a zájemci o koupi mohou tuto možnost využít přímo na vernisáži obrazů, které byly pro kalendář předlohou. Vernisáž se bude konat dne 7. prosince od 15 hodin v obřadní síni radnice v ulici Přemyslovců.

V rámci vernisáže budou mít návštěvníci nejen příležitost obdivovat obrazy, ale také se zúčastní dražby, kde budou mít šanci získat své vlastní, s tématem, které je každému nejbližší. Výtěžek z dražby každého obra-



zu bude věnován lidem nebo institucím, které jsou motivem a předlohou daného díla. Tato iniciativa tak poskytne zájemcům o výtvarná díla jedinečnou možnost, jak propojit umění s každodenním životem obyvatel Mariánských Hor a Hulvák.

Strašidla ovládla mariánskohorskou radnici

První listopadový páteční večer viselo ve vzduchu něco tajemného – strašidla a další nadpřirozené bytosti se rozhodly obsadit radnici i její okolí. Také letos se vydal lampionový průvod dětí a rodičů na nezvyklou cestu nazvanou Putování se strašidly, na které účastníci prozkoumali radnici i její okolí.

Skupina odvážlivců, mnozí z nich v nápaditých kostýmech, prošla z radnice trasou dlouhou přibližně jeden a půl kilometru, která vedla přes pekelnou garáž, sídliště Vršovců s čertisky až ke Kolibě u zlatého Jarouše, kde bylo pro děti připraveno občerstvení. Cesta byla zdobena různými strašidly a nadpřirozenými bytostmi, které doprovázely zvukové i ohnivé efekty.

Stále populárnější akci pořádala letos mariánskohorská radnice už potřetí, a i přes nepříznivý počasí dorazil rekordní počet zájemců v maskách i bez nich. Starosta obvodu Patrik Hujdus komentoval událost s nadšením: „*To byla jízda! Zaměstnanci a spolupracovníci mariánskohorské radnice pro děti a rodiče opět připravili velkolepou návštěvu světa strašidel a nadpřirozených bytostí. Děkuje všem, kteří jste se i přes nejistě počasí nenechali odradit a přišli jste se podívat. Reakce lidí byly a stále jsou opravdu nadšené.*“



Část vedení radnice a velká část zaměstnanců radnice si akci také náležitě v pohádkových kostýmech užily. Strašidel



byla celá řada: čerti, Bílá paní, postavičky z Vřískotu, mrtvé nevěsty nebo trollové. Některé kostýmy a masky si zaměstnanci úřadu vyrobili sami, některé lidé z obvodu a jiné byly zapůjčeny z divadla. Aby se ti nejmenší nebáli, byla úřední strašidla pro jistotu vybavena sladkostmi a drobnými dárečky, kterým děti nakonec s vykulenými očima nedokázaly odolat.

„*Ještě bych chtěl poděkovat mým kolegům z vedení obvodu, zaměstnancům úřadu a dalším spolupracovníkům z organizačního týmu. Zaměstnanci úřadu akci uspořádali pro naše obyvatele ve svém volnu a v čase, který mohli trávit doma se svými dětmi a rodinami. Zůstali ale s námi a přispěli k báječné strašidelné atmosféře,*“ dodal starosta.



Termíny sňatečných obřadů pro rok 2024

leden	13. 1. 2024	srpen	24. 8. 2024
únor	24. 2. 2024	září	7. 9. 2024
březen	23. 3. 2024		21. 9. 2024
duben	6. 4. 2024	říjen	19. 10. 2024
	27. 4. 2024	listopad	23. 11. 2024
květen	18. 5. 2024	prosinec	7. 12. 2024
červen	1. 6. 2024		14. 12. 2024
	22. 6. 2024	Místo konání:	
červenec	20. 7. 2024	obřadní síň ÚMOb Ma-	

Učitelé, žáci a pamětníci, pozor!

V rámci oslav 50. výročí otevření ZŠ Gen. Janka hledáme jakýkoli historický materiál týkající se naší mariánskohorské „základky“.

Zájem máme o:

- fotografie budovy,

- dobová foto ze školy,
- třídní momentky,
- další obrazový materiál.

Zajímají nás ale také:

- vtipné školní příběhy,
- jedinečné zápisy v třídních knihách, netradiční po-

známky ze žákovských knížek i další zábavné vzpomínky na spolužáky a učitele.

Fotografie a případné další materiály můžete posílat na zpravodaj@marianskehory.cz, případně je vkládejte přímo pod tento status. Děkujeme!

Dokončený spojovací chodník propojil Novoveskou a Novinářskou ulici

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky se může pochlubit dokončením spojovacího chodníku, který nyní plynule propojuje ulici Novoveskou a Novinářskou. Stavba, kterou zahájil městský obvod v srpnu tohoto roku, se týkala úseku od zastávky Jiřího Trnky ke křižovatce dále až k zastávce Sídlíště Fifejdy.

Celkové náklady na projekt činily dva miliony korun a stavba mohla být realizována díky významné evropské dotaci, která pokryla 85 % nákladů. Zbytek financí byl spolufinancován z rozpočtu města Ostravy, což minimalizovalo náklady našeho městského obvodu.

„*Stavba chodníků by měla reagovat na skutečné potřeby lidí, což zde bylo jasně vidět podle vytvořené pěšiny v trávě. Právě dokončený spojovací chodník přesně vystihuje tuto jednoduchou zásadu. Navíc jsme úspěšně spojili příjemné s užitečným a efektivním využitím externích finančních prostředků. Za spolufinancováním projektu stojí obrovské úsilí radničního týmu a jsem velmi spokojený, že vše proběhlo podle našich představ,*“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

V rámci letošních dopravních staveb se obvod chystá také opravit ještě povrchy v ulici Jahnově, na začátek příštího roku se pak plánuje dokončení opravy ulice Karasovy.



Rekonstrukce domů v ulici Knüpfervově pokračuje podle plánu

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky pokračuje v rekonstrukcích bytových domů v ulici Knüpfervově 1 a 2. Cíli těchto prací jsou výrazné zlepšení energetické účinnosti budov, snížení nákladů na vytápění a důsledný boj s vlhkostí a plísní, které představují v některých domech vážný problém.

Aktuálně bylo ze strany ulice Lázeňské dokončeno zateplení a probíhají zde výkopové práce pro izolaci spodní stavby a drenáže. Z druhé strany, od ulice Knüpfervovy, je vylepena izolace a provádí se stěrkování. Zároveň byla dokončena nová kotlena a připravuje se zprovoznění ústředního topení.

„*Pokud vydrží počasí, stihneme letos i omítku. Po zimě zde pak*

budou pokračovat výkopy, izolace spodní stavby a drenáže. Na žádost obyvatel jsme stihli i menší změnu projektu, který nepočítal dále se zadními vchody do budov. Ty bylo v plánu kvůli hydroizolaci zrušit. Nakonec se nám podařilo ke spokojenosti nájemníků problém vyřešit a zadní vchody zachovat,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Obyvatelé tak nepřijdou o možnost vycházet z domu do dvorní části plně zelené místo pouze do ulice, kde v těsné blízkosti vstupu projíždějí automobily, což ocenily zejména rodiny s malými dětmi. Radnici se tak podařilo lidem vyjít vstříc nejen z hlediska komfortu, ale také bezpečnosti.



Obyvatelé se aktivně zapojují do dialogu

V rámci bezpečnostního projektu Domovník-preventista vedení našeho obvodu naplánovalo na následující období několik setkání s obyvateli. V posledních týdnech se uskutečnily první čtyři z těchto setkání. První akce se konala v budově školy MONTE v Matrosově ulici a přilákala zástupce z několika sousedních lokalit, včetně Knüpferovy ulice, Lázeňské, Žákovské, U Nových válcoven a Nájemnické.

Na setkání měli obyvatelé možnost osobně předat své podněty a diskutovat se starostou obvodu, Patrikem Hujdusem, a dalšími zástupci radnice o tématech, která je zajímají. Diskuse se týkala bydlení, oprav v bytových domech a veřejném prostoru. Starosta a další zástupci projektu Domovník-preventista měli možnost naslouchat obavám



a potřebám obyvatel přímo na místě.

Další setkání občanů se starostou obvodu a domovníky-preventisty proběhlo v listopadu v sále restaurace U Třech kohoutů. Toto setkání se soustředilo na oblast Výstavní a Zelené uli-

ce. Obyvatelé diskutovali o kvalitě bydlení, chování některých nájemníků, bezpečnosti v okolí domů, veřejném prostoru, lavičkách, ale také o rezidenční zóně a efektivitě parkovacích karet, což je aktuální téma, které vedení obvodu ve spolupráci s obyvateli vybraných ulic posuzuje.

Setkávání s občany v rámci projektu Domovník-preventista bude postupně pokračovat v dalších lokalitách, zástupci projektu a vedení obvodu si od nich slibují zejména otevřenou a konstruktivní spolupráci s občany.

Domovníci-preventisté působí celkem v patnácti lokalitách našeho městského obvodu. Kromě setkání s obyvateli se zástupci projektu zaměřují také na kontrolní činnost přímo v místech působnosti domovníků-preventistů. Při nedávných prohlídkách se zástupci bytového odboru, vedení radnice a projektového týmu preventistů zaměřili například na společné prostory domů, sklepy, dvorky, a také na otázky požární bezpečnosti. Inspekce byla provedena například v ulicích Baarové a Korunní.



Správná údržba požárních hlásičů je klíčová pro bezpečnost vašeho domova

Vážení občané, s blížícími se chladnými dny a zahájením topné sezony bychom vás rádi upozornili na klíčový prvek bezpečnosti vašeho domova – požární hlásiče. Ve vašich bytech je instalován hlásič kouře Kidde model 10Y29. Bezpečnost vašeho domova je pro nás prioritní, a proto vám chceme připomenout důležitost správné údržby požárních hlásičů.

Proč je důležité hlásič správně udržovat?

Jeho nesprávnou obsluhu a údržbou se může stát, že se sám spustí bez příčiny, což vám může způsobit noční překvapení nebo nežádoucí poplach. Proto je nutné provádět pravidelné testy a čištění přístroje. Pozornost vašemu hlásiči byste měli věnovat alespoň jednou měsíčně.

Jak správně čistit váš požární hlásič?

Proces čištění je jednoduchý a je podrobně popsán na tomto odkazu: <https://manuals.plus/cs/kidde/10y29-smoke-alarm-manual#maintenance>. Chcete-li hlásič vyčistit, odstraňte jej z montážního držáku a vyčistěte vnitřní část stlačeným vzduchem, hadicí vysavače, foukáním nebo luxováním skrze otvory po obvodu hlásiče. Vnější část můžete otřít navlhčenou textilií. Po vyčištění nainstalujte hlásič zpět a proveďte test jeho funkčnosti stlačením testovacího tlačítka. V případě, že ani po vyčištění hlásič nefunguje normálně, je potřeba jej vyměnit.

Pravidelný týdenní test

Pravidelný týdenní test je klíčovým krokem k zajištění správné funkce vašeho zařízení. Držte testovací tlačítko na krytu po dobu minimálně jedné sekundy, nebo dokud se nespustí poplašný

signál. Poslechněte si první, méně hlasitý signál. Když podržíte tlačítko déle než pět sekund, spustí se poplach v plné hlasitosti 85 decibelů. Tímto testem se zjistí, zda jsou elektrické obvody, siréna a baterie v pořádku. Pokud však žádný signál neslyšíte, může to znamenat vadnou baterii nebo jinou poruchu. V rámci testování vašeho hlásiče za žádných okolností nepoužívejte otevřený oheň. Tím byste mohli hlásič poškodit, případně podpálit hořlavý materiál, a založit tak skutečný požár.

Pomoc na dosah ruky

Krabička, včetně návodu, byla při instalaci ponechána v bytě nájemníka. Jestliže jste při instalaci ztratili návod, nemějte obavy. Návod ke správné údržbě najdete na výše uvedeném odkazu. Kdybyste se přesto ztratili v labyrintu instrukcí, neváhejte kontaktovat bytového technika.

Nové parkovací karty na rok 2024 budou k dispozici od prosince

Na Úřadě městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky bude zahájeno vydávání parkovacích karet pro kalendářní rok 2024. Platnost současných parkovacích karet je uvedena na kartách vlevo dole a nemusí nutně končit k 31. 12. kalendářního roku. Karty se již rok vydávají na dobu platnosti jednoho roku od vydání.

V rámci našeho obvodu jsou stanoveny dvě oblasti zóny placeného stání. První, označená v rámci Ostravy jako zóna č. 4, je vymezena ulicemi Fráni Šrámka a Zelenou, mezi ulicemi 1. máje a Výstavní. Karta „R“ (rezidentní) se týká občanů, kteří mají hlášen trvalý pobyt v ulicích Zelené a Fráni Šrámka, dále pak na adresách Výstavní 2, 2A, 4 a 6, nebo 28. října 155, 157 a 159. Druhá parkovací zóna se týká Mariánského náměstí (zóna č. 10), a to v prodloužení ulice Čelakovského. Na pořízení rezidentní parkovací karty pro tuto zónu mají nárok občané, jejichž místo trvalého pobytu je na adrese Mariánské nám. 100/12, Mariánské nám. 600/11 nebo Mariánské nám. 2116/10.

Zároveň tito žadatelé musí být vlastníky vozidla, pro které je karta vydávána, případně musí být ve velkém technickém průkazu vozidla vedeni jako provozovatelé tohoto vozidla. O tuto kartu mohou žádat i občané, jejichž místo trvalého pobytu je na adrese Mariánské nám. 100/12, Mariánské nám. 600/11 nebo Mariánské nám. 2116/10.

O parkovací kartu „A“ (abonentní) mohou žádat právnické subjekty a fyzické osoby podnikající, které mají sídlo nebo provozovnu v zóně placeného stání, a fyzické osoby vlastníci nemovitost v této zóně.

Parkovací karty pro rok 2024 nebudou platné na jeden kalendářní rok, nýbrž vejdu v platnost dnem vyřízení a žadatel je může zakoupit na dobu 12, šesti nebo tří měsíců v následujících cenách:

Parkovací karty pro oblast 4 a 10

Parkovací karta R

	1. vozidlo	2. vozidlo	další vozidla
12 měsíců	480 Kč	3 000 Kč	6 000 Kč
6 měsíců	264 Kč	1 650 Kč	3 300 Kč
3 měsíce	144 Kč	900 Kč	1 800 Kč

Parkovací karta A

	1. vozidlo	2. vozidlo	další vozidla
12 měsíců	3 000 Kč	6 000 Kč	9 000 Kč
6 měsíců	1 650 Kč	3 300 Kč	6 600 Kč
3 měsíce	900 Kč	1 800 Kč	3 600 Kč

V případě vrácení parkovací karty jejímu vydavateli v průběhu doby její platnosti z jakéhokoliv důvodu (žadatel již není vlastníkem vozidla, odstěhoval se apod.) bude žadatel vrácena alikvotní část zaplacené ceny stání za celé běžné nezapočaté měsíce zbývajících do konce platnosti parkovací karty. Dojde-li u žadatele v průběhu platnosti karty ke změně vozidla, může si žadatel přijít již vydanou a zaplacenou parkovací kartu bezplatně vyměnit za novou. Původní kartu je nutné mít při výměně s sebou.

Karty pro zónu č. 4 i karty pro zónu č. 10 budou v jednotné hnědé barvě.

Stále platí, že na vyznačených stanovištích mohou v pracovních dnech mezi 7. až 18. hodinou a o sobotách od 7 do 13 hodin parkovat pouze držitelé karet. Ostatní řidiči, kteří ve vymezené zóně zaparkují, mohou být postíženi podle platných právních předpisů.

Bližší informace o dokumentech potřebných k vyřízení, ale také o dalších podmínkách pro vydávání parkovacích karet jsou k dispozici na webových stránkách www.marianskehory.cz v sekci Občan – Potřebuji si vyřídit – Doprava a komunikace – Parkovací karty. V záložce pak zájemci naleznou metodiku pro výdej parkovacích karet, kde zjistí vše potřebné. Tyto informace lze získat i na telefonním čísle 599 459 246.

Parkovací karty budou vydávány na Úřadě městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v budově A na odboru místního hospodářství, Přemyslovců 63, v přízemí v kancelářích číslo 6 a 8 v běžných úředních hodinách. Úhradu je možné provést v pokladně v hotovosti i platební kartou.

Splatnost nájemného za pozemky a úhrady za zřízená věcná břemena

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vám připomenout blížící se termín splatnosti ročního nájemného za pronájem pozemků pod garážemi či pozemků pronajatých za účelem zřízení zahrádky, dětského koutku, posezení apod., a také roční

částky za zřízená věcná břemena zapsaná v katastru nemovitostí pro vlastníky bytových i nebytových jednotek v bytových domech stojících na pozemcích svěřených městskému obvodu, a to 30. listopadu 2023.

Upozorňujeme na skutečnost,

že městský obvod nezasílá pro úhradu nájemného nebo úplaty za zřízení věcného břemene poštovní složenky. Platba probíhá na základě nájemní smlouvy nebo smlouvy o zřízení věcného břemene, ve které jsou uvedeny výše nájemného či úplaty

za zřízené věcné břemeno, číslo bankovního účtu a variabilní symbol platby. Úhradu je možné provést bezhotovostním převodem na účet městského obvodu nebo v hotovosti v pokladně úřadu, kde je možné také využít platební kartu.

S případnými dotazy týkajícími se pronájmu pozemků se obraťte na Ing. Renatu Kozel-skou, tel. č. 599 459 297, ohledně informací o věcných břemenech kontaktujte Bc. Jindřišku Pavůvkovou, tel. č. 599 459 253.

Knihovna–kniha–čtenář

**Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139, fifejdy@kmo.cz**

**Mariánské Hory, náš domov
(už padesát let...)
2. listopadu až 29. prosince
2023**

Zveme vás na výstavu fotografií dlouholetého čtenáře Knihovny města Ostravy Pavla Pastora. Výstava mapuje padesát let historie mariánskohorské části sídliště Fifejdy, kde autor fotografií půl století žije. Jeho fotografie zachycují počátky, postupný rozvoj sídliště, podíl obyvatel na jeho zvelebení i současnou podobu této části ostravského obvodu Mariánské Hory a Hulváky.

**Knížní tipy
Úterý 21. listopadu 2023 od
10 do 11 hodin**

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

**Vyhlášení lovců perel a Den
pro dětskou knihu
Pondělí 27. listopadu od 17
do 18 hodin**

Slavnostně uzavřeme další kolo lovení a vyhlásíme výherce soutěže Lovci perel i nejlepší čtenáře roku 2023. Ten, kdo v průběhu roku lovil poctivě perly a četl knihy, neodejde s prázdnou. Pro čtenáře, kterým ještě zbývají poslední moriony, otevřeme speciálně pro tento den také Krámek lovců perel s velkým výběrem odměn.

**Financováno z příspěvku
SMO – MOB Mariánské Hory
a Hulváky.**

**Najdi balanc těla i mysli –
trénink paměti
Úterý 28. listopadu od 10 do
11 hodin**

Zažijte podzimní chmury a raději si přijďte procvičit mozkové závity! Tréninkem paměti vás provede Mgr. Markéta Polách Balonová, Ph.D.

**Trnkáček – klub pro rodiče
s dětmi, pátek 1. prosince 2023
od 10 do 11 hodin**



VÝROBA reuse senziorického chodníčku z pěnových puzzlů v rámci akce Evropský týden mobility v pobočce Daliborova.

Posledním Trnkáčkem v tomto roce nás provede knížka Kataríny Buffové a Petera Buffa. Příběh nazvaný Chlapec a vánoční šiška vypráví o chlapci, který v lese objeví něco pro něj neznámého, ale krásného. Přijďte za námi objevit pravé kouzlo Vánoc!

**Mariánskohorské kafičko
Čtvrtek 7. prosince 2023 od
17 do 18 hodin**

Knihovna J. Trnky připravuje předvánoční Mariánskohorské kafičko na 7. prosince 2023. V autorském pořadu Vladky Dohnalové se sejdou dámy ze studia Katky Rosandíkové a kuchař, který vařil zahraničním celebritám – Roman Hadrbolec.

**Vánoční tvoření
Pondělí 11. prosince od 12 do
17.30 hodin**

Pro děti bude připravena dílna, kde si vyrobí vánoční andělčičky, skřítky i další dekorace a ozdoby, kterými si pak zkrášlí pokojíčky.

**Vánoční koncert plný radosti
Úterý 12. prosince od 17 hodin**

Srdečně vás zveme na koncert vánočních melodií v podání žáků a studentů ZUŠ Eduarda Marhuly v Ostravě.

**Knihovna města Ostravy
pobočka Daliborova
Daliborova 9
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100
marhory@kmo.cz**

**Kino mezi knihami
Máte zakázku
Středa 13. prosince od 10
hodin**

Ridička Uberu v USA, doručovatel jídla na kole v Číně, přepisovatel audia z Nigérie či britský hodinový manžel – přes všechny rozdíly mají jedno společné. Jejich pracovní život řídí aplikace v mobilním telefonu.

**Posezení nad knihou – čtenářský klub
Středa 20. prosince od 10
hodin**

Rádi bychom vás pozvali na pravidelné setkávání a povídání o knihách a jejich autorech vždy poslední středu v měsíci.



**KOMENTOVANÁ VYCHÁZKA
OSTRAVOU** s názvem Stopy dolování v Moravské Ostravě v rámci projektu Fajront!!! se konala ve středu 4. 10. 2023.

Čtenářská výzva

Tématem pro měsíc prosinec v oddělení pro dospělé je „**Knihy poprvé vydaná v roce 2023**“.

V oddělení pro děti a mládež můžete v prosinci plnit čtenářskou výzvu na téma „**Knihy, která se odehrává o Vánocích**“.

**Vyhlášení lovců perel
Úterý 21. listopadu od 13 do
16.30 hodin**

V listopadu uzavřeme soutěž Lovci perel 2023 a odměníme všechny lovce, kteří pilně četli a sbírali perly. Od pondělí 20. do soboty 25. listopadu bude k dispozici Krámek lovců perel, ve kterém můžete nasbírané moriony směniti za různé odměny.

**Ptáčci – klub pro rodiče
s dětmi
Vánoce**

**Středa 6. prosince od 9.30
hodin**

Zveme maminky s malými dětmi od dvou do pěti let na pravidelné setkání, které je zaměřeno na rozvíjení dětské fantazie, slovní zásoby i na motorické schopnosti.

**Vánoční ozdoby
11. až 22. prosince od 13 do
16.30 hodin**

Výtvarná dílna pro děti, kde si mohou vyrobit různé vánoční ozdoby z perliček.

**Adventní kalendář
1. až 22. prosince od 13 do
16.30 hodin**

Přichystali jsme pro děti adventní kalendář na téma Harry Potter. Přijďte si v předvánočním čase otestovat své znalosti o tomto známém příběhu z oblíbených knih a filmů. Kdo bude úspěšný, získá malou odměnu.

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

KRÁTCE Z OBVODU

Cyklobox u Základní školy Gen. Janka má novou fasádu. „*Jeho původní vzhled si už zasloužil renovaci. Na základě doporučení grafiků jsme zvolili řešení, které veřejný prostor u školy dělá pestřejším,*“ řekl místostarosta obvodu Petr Becher.



Místostarosta Jiří Pagáč se zúčastnil exkurze do Bruselu, kterou pro zástupce místních samospráv připravila Evropská komise. Vzhledem k říjnovému teroristickému útoku v Izraeli se výrazně změnil program, i tak pan místostarosta navštívil nejvýznamnější evropské instituce, včetně budovy stálého zastoupení ČR v EU. S kolegy starosty a místostarosty rovněž debatovali o problémech a radostech ve svých regionech. Za reprezentaci Mariánských Hor a Hulvák v Bruselu děkujeme.

Přípravy na regeneraci sídliště U Dvoru jsou v plném proudu. Obvod už před časem získal příslib dotace a má schválen záměr realizace. Vedení radnice s projektanty a dalšími odborníky proto pravidelně konzultuje konkrétní detaily projektu, ať už v oblasti úpravy veřejných ploch, zeleně a chodníků, nebo i míst k parkování, mobiliáře a hracích prvků.



Majitelé thajské kočičky Elviny, která zvítězila v soutěži Mazlík roku 2023, se rozhodli věnovat získanou cenu na dobročinné účely. Krmivo pro toulavé tlapy předal starosta obvodu paní Šipulové, která v Mariánských Horách působí jako domovnice-preventistka a současně se stará o opuštěné kočky.



Mariánskohorští ragbisté potřebují vybudovat nové toalety v areálu TJ Sokol. „*Na domácím hřišti hrají desítky zápasů ročně a hostí i zahraniční celky. Sociální zařízení mají ale v naprosto nevyhovujícím stavu a je třeba to změnit, proto chceme pomoci,*“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus po setkání s místostarostou Jiřím Pagáčem a zástupci klubu na hřišti v Raisově ulici.

Říjen v naší dětské skupině

V průběhu měsíce října jsme si v dětské skupině Jesličky užívali nádherného podzimního počasí v naší školní zahradě. Společně s dětmi jsme pracovali s podzimními plody a tvořili další zajímavé projekty. Zde jsou naše říjnové aktivity:



Tvorba z kaštanů. Z kaštanů, které děti nasbíraly společně s rodiči, jsme tvořili různé obrázky, zvířátka a byly základem našich senzomotorických činností.

Podzimní drak. S dětmi jsme si povídali a hráli na pouštění draků, a společně jsme jednoho velkého barevného draka i vyrobili. Jakmile nám přálo počasí, vyzkoušeli jsme si pouštění draka.

Příprava na Halloween. V rámci naší skupiny jsme se také připravovali na Halloween. Vyráběli jsme dekorace a masky, společně jsme vydlabali a nazdobili dýni.

Návštěva knihovny s Krtečkem. Pro naše malé čtenáře to byla úplně první návštěva knihovny. Krteček nás provedl mezi knihami a pomohl našim dětem objevovat svět pohádek a příběhů.



Návštěva loutkového divadla. V říjnu nás navštívilo loutkové divadlo s pohádkou Ošklivé káčátko. Děti si představení opravdu užily.

Celý měsíc říjen byl pro nás plný vzrušení, objevování a tvoření.

Kolektiv dětské skupiny Jesličky

Třetí kolo Národního poháru v tradičním karate

V sobotu 11. 11. 2023 přijelo do Vsetína 262 karatistů z celé republiky na 3. kolo Národního poháru v tradičním karate. Pořadatelé celé akce byly Sportovní klub policie Vsetín a Alcedo -SVC a plavecká škola. Z Ostravy startovalo 30 závodníků, kteří dokázali vybojovat 17 medailí. Z toho bylo pět zlatých, šest stříbrných a šest bronzových.

Zlato vybojovali Šimon Hošna, 2x Michal Pišťáček, Jakub Ligenza a kata tým ve složení Max Foltyn, Marek Pajda a Tadeáš Erben. Stříbrné medaile vybojovali Max Foltyn, Ondřej Kubatý, Chris Leon Krečmer,

Lucie Pišťáčková a kata týmy ve složení Daniel Argaláš, Kryštof Waloschek, Šimon Hošna a Lucie Pišťáčková, Justýna Sonnková, Anna Moskartová. Bronzové medaile získali Tran Khac-Nh, Lucie Pišťáčková, Chris Leon Krečmer, Antonín Barcuch, Daniel Argaláš a Adam Erdős.

Národní pohár ve Vsetíně byl poslední, kde se počítaly body, které jsou potřebné k nominaci na mistrovství České republiky, kam postupuje pouze osm nejlepších závodníků z každé věkové kategorie a disciplíny. Z Ostravy se do této soutěže dokázalo nominovat celkem 25 závodníků.

„Gratuluji všem závodníkům, kteří získali medailové umístění, a hlavně těm, kteří si vybojovali nominaci na mistrovství ČR. Bude to těžké, ale všichni mají možnost vybojovat metu nejvyšší, a to je titul mistra České republiky 2023. Toto vše jsme dokázali díky podpoře rodičů, kteří jsou nejlepšími sponzory svých dětí, díky sponzorům, kteří nás finančně podpořili, a také díky podpoře Magistrátu města Ostravy. Tak snad se nám 25. 11. 2023 v Brně potkají forma a štěstí,“ dodal trenér karate Radek Kleibl.

Radek Kleibl

MŠ Zelená a Matrosova v říjnu

Druhý měsíc školního roku nám přinesl nové, zajímavé a radostné zážitky. Malé a nové děti si už přivykly na školní docházku, našly si kamarády, oblíbené činnosti a my jsme na říjen připravili vzrušující akce jak dopoledne pro děti, tak i odpoledne rovněž pro rodiče. Oblíbená odpolední akce



pro děti a rodiče obou mateřských škol byla drakiáda nazvaná Není drak jako drak. Předškoláci z MŠ Zelené si vyzkoušeli jízdu na dopravním hřišti blízce MŠ Hornické. Dále obě mateřské školy navštívilo sférické kino neboli mobilní planetárium. Následně se děti seznámily s canisterapií „Pes, přítel člověka“ – s pejskem Sofinkou. Proběhla také již druhá beseda v knihovně v Daliborově ulici na téma Pohádky z lesa. V závěru měsíce děti zhlédly kouzelnické představení „Slet broučků“.

V měsíci říjnu se již naplno rozběhly zájmové kroužky podle zájmu rodičů. Jedním z nejoblíbenějších je taneční kroužek Carmen. Všichni předškoláci se účastní celostátního projektu „Česko se hýbe“. Je to cvičení pohybové zdatnosti pod vedením sportovních trenérů nazvané Děti na startu, které mají děti zdarma, protože jim je hraje Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Děkujeme.

Tatána Kremerová



Červený kříž se v posledních dnech výrazně mění. Nepříznivostiví jsou pryč, v oblasti se pohybují desítky řemeslníků a domy se opravují. Radnice je s majiteli objektů v kontaktu. „Soukromý investor má zájem v budoucnu pečovat i o okolí domů a spolupracovat s obvodem na proměně celé lokality k lepšímu. Jsme rádi, že nastává tato pozitivní změna,“ řekl po setkání se zástupci vlastníků starosta Patrik Hujdas.

Vánoce v kostele Panny Marie Královny v Mariánských Horách

neděle 24. prosince – Štědrý den

9.30 – nedělní mše svatá zaměřená více pro děti

10.30–13.00 – rozdávání Betlémského světla u betléma

22.00 – půlnoční mše svatá, po mši troubení koled z průčelí kostela

pondělí 25. prosince – Slavnost Ježíšova narození

9.30 – slavnostní mše svatá

14.00–17.00 – otevřený kostel a přístupný betlém

úterý 26. prosince – Svátek svatého Štěpána

9.30 – mše svatá

14.00–17.00 – otevřený kostel a přístupný betlém

neděle 31. prosince – Svátek rodiny Ježíše, Marie a Josefa

9.30 – mše svatá s požehnáním pro rodiny a s poděkováním za uplynulý rok

pondělí 1. ledna – Slavnost Panny Marie, Matky Boží

9.30 – slavnostní mše svatá

Výstava ručních prací Klubu tradičních textilních technik

Zveme všechny zájemce na tradiční předvánoční výstavku ručních prací. K vidění budou především paličkované výrobky, ale také pletení, háčkování, patchwork, šitá krajka a jiné.

Kde? V domě s pečovatelskou službou, v klubovně v přízemí, Šimáčkova ul., Ostrava – Mariánské Hory.

Kdy? V úterý 5. prosince 2023, v době 10.00–16.30.

MŠ Gen. Janka – Navštěvujeme a poznáváme

Koncem září děti ze třídy „Berušky“ navštívily knihovnu. Děti se přivítaly s paní knihovnicí, poté si ukázaly různé druhy knih a řekly si, jak se má člověk ke knize chovat, a následně si šly knihovnu společně prohlédnout. Netrvalo dlouho a děti objevily krtka s leporelem „Krtke a kalhotky“. Příběh o krtkovi si s paní knihovnicí odvyprávěly a na památku si vybarvily svého krtčka.

Děti ze třídy „Motýlci“ se šly podívat, jak to chodí na poštvě v Ostravě-Porubě. Ještě před otevřením doboj pošty si děti mohly v registračním kiosku zadat svůj požadavek a vzít si lísteček. Poté, co si děti prohlédly, jak vypadá a funguje pošta pro veřejnost, se šly podívat o patro výše na zázemí. Při hře na „poštáky“ mohly využít všechna razítka, která našly... Největší úspěch však měla návštěva kabiny poštovní dodávky, a to díky troubení.

První říjnový týden se „Berušky“ a „Motýlci“ bavili o IZS a vyrazili na exkurzi stanice 112 v Ostravě-Zábřehu. Děti si mohly prohlédnout požární vozy, včetně jejich vybavení. Po 9. hodině proběhl cvičný výjezd hasičů. Slyšeli jsme z rozhlasu hlášení, najednou bylo kolem plno hasičů, kteří se převlékali do zásahových obleků a nasazovali si helmy. Začaly blikat majáky na autech a rozezněly

se sirény, otevřely se dveře garáže a hasiči odjeli do akce, do toho venku běželi záchranáři do vrtulníku, který začal následně vzletat. Po cvičném výjezdu pro nás přijel evakuační autobus a děti neskrývaly své nadšení. Když jsme projížděli kolem vytvořené dopravní nehody se skupinkou hasičů, děti aktivně mávaly. Dojeli jsme do zadní části areálu, kde děti viděly hasičskou techniku (čtyřkolku, obojživelník, traktor, loď...). A dokonce i přiletat zpět záchranářský vrtulník. Autobus nás zavezl zpět k hlavní budově a šli jsme se podívat nahoru na zázemí hasičů. Jako první jsme nahoře navštívili dispečink a na televizi zkontrolovali, co se děje dole v hasičské zbrojnici. Následně jsme se šli podívat do pokojů pro hasiče, společenské místnosti, jídelny, spálovny a tělocvičny. V jídelně se děti otevřeně zeptaly: „Co tady dneska máme na oběd?“ Na závěr prohlídky jsme šli dolů počkat na pana hasiče, až k nám sjede ta dvě patra po tyči. Našli se odvážlivci, kteří to chtěli také vyzkoušet. Pan hasič ale přišel s lákavější nabídkou – hašením vodou z hadice. Tohle byl pro děti ten nejlepší zážitek z návštěvy stanice 112. Zpět do MŠ jsme se všichni vraceli s úsměvem na rtech a novými zážitky.

Kolektiv MŠ



Podpořme ostravské Centrum pro rodinu v Adventních koncertech ČT

Centrum pro rodinu a sociální péči působí na Ostravsku již 30 let a věnuje se manželské a rodinné problematice, podporuje děti a mladé lidi se zdravotním postižením i jejich pečující. Své aktivity může zprostředkovávat také díky finanční podpoře městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Prostřednictvím střediska Výzva poskytuje čtyři sociální služby pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich pečující rodiny (Odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE, Osobní asistence OASA, Odlehčovací služba RESPIT, Sociálně aktivizační služba BRÁNA). Klienti mohou také využívat rehabilitační asistenci a půjčovnu pomůcek.

Středisko RODINA nabízí vzdělávací aktivity ke stabilizaci a posílení vztahů v rodinách a preventivní programy. V jeho nabídce je rovněž sociální služba odborné sociální poradenství Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové poradenství. Dále pak poskytuje konzultace a mediace rodinám i jednotlivcům, kteří se ocitli v tíživé vztahové situaci a nezávážně ji řešit vlastními silami. Přínos poskytovaných služeb Centra pro uživatele a klienty je nezpochybnitelný.



To si také uvědomila komise České televize při výběru organizací, které budou v letošním roce podpořeny během Adventních koncertů. Bylo vybráno právě naše Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. Vystoupení na jeho podporu se uskuteční při prvním Adventním koncertě v neděli 26. listopadu v Břevnovském klášteře. Patronkou naší organizace se stala moderátorka pořadu Sama doma Lucie Křížková.

„Byla to obrovská radost, když jsme slyšeli, že naše organizace byla vybrána,“ uvádí Jolana Goluchová, vedoucí služby osobní asistence. A radost je

bezesporu oprávněná, protože „získat podporu Adventního koncertu se podaří jedenkrát za život“, jak dodává.

Výtěžek z Adventního koncertu bude použit na dofinancování rekonstrukce nového záměstí Centra pro rodinu a sociální péči v Hornopolské ulici 21 v Moravské Ostravě.

Nenechme si ujít 33. ročník Adventních koncertů a pojďme společně podpořit organizace, které pomoc potřebují, aby mohly lépe pomáhat ostatním.

Více informací je k dispozici na webové stránce www.prorodiny.cz.

Soňa Cvešperová

Verbež?

Zní vám to slovo v uších až moc nepatřičně pro tento zpravodaj? A má tady právo tohle slovo být? Zvláště v dnešní době politické korektnosti a omlouvání chování verbeže tím, že máme demokracii? Normální slušný člověk už neví, co může a nemůže říct nebo napsat, natož jak se zachovat, když přijde do konfrontace s verbeží. Přestává mít odvahu, rezignuje a řeší to tak, „že nevidí“, a maximálně si postěžuje na sociálních sítích. Většinou bez podpory a řešení.

Slovo *verbež* je pro mě nejjemnější slovo, které jsem našel pro lidi, kteří neumí žít a chovat se slušně, kradou a svým chováním obtěžují a ubližují druhým kolem sebe. Čím více jim člověk v životě ustoupí a má z nich strach, tím více dokážou slabost a toleranci slušných využít. O kom vlastně píšete?

O těch, které vidím denně v ulicích Mariánských Hor a Hulvák. Těch s ledvinkou u pasu, co na koloběže rozvážejí drogy. O těch, co si ty drogy od nich kupují. O těch, kteří si udělají kemp z náměstí a míst, která mají být místem střetávání lidí a oddechu slušných. O těch, co v noci dávají svým řvaním na odív sousedům, jak dobře se baví. Člověk jim raději ustoupí a vlastně je v pohodě. Do doby, než se jej to začne týkat osobně, než zjistí, že má



vykradený sklep, auto nebo jeho, či někoho z jeho rodiny verbež omezuje, obtěžuje, přepadne a okrade. Potom si teprve uvědomí souvislosti a zjistí, kolik máme třeba zastavěna na ulici Přemyslovců. A kolik je v ulicích takových lidí. A chce řešení. Nikdo normální tady verbež nechce. Těše je tolerujeme, přehlédneme a raději se takovým místům, kde jsou, vyhne. *Mě se to netýká, mám strach a nechci to řešit.* Ono to potom vypadá, že je jich většina. Ne, není jich většina. Jenom je jde hodně vidět a slyšet.

Když jsem měl rozhovor se sousedem, který umí a nebojí se pojmenovat špatné věci v krásných vtipných písničkách. Stěžoval jsem si mu s tím, že to vzdávám a z Hulvák se odstěhuji. Řekl mi: „*To nesmíš, oni nesmí vyhrát.*“ Má pravdu, nesmíme rezignovat a ustupovat. Musíme s tím bojovat a vyhrát. Jde to. To, že je to těžké, vysílující a bere energii, je pravda, což neznamená, že to vzdáme. „*Nebát se a nekrást.*“ Citát T. G. M. z roku 1913 je aktuální i v dnešní době.

Slyším, že obec, státní správa a policie nemůžou účinně bojovat, že nejsou zákony. Jsem jiného názoru. Zákony a možnosti jsou. Musí být ale velice tvrdé, důsledné a kreativní. A dodávám: **nebát se!** Jak? Vystěhovat je z Mariánských Hor a Hulvák. Jak? Jakkoli. V obecních bytech bydlí i lidé, kteří drogy konzumují a prodávají. Není nic jednoduššího než jim ukončit nájemní smlouvu. Jde to, dělal jsem to. S majiteli soukromého bydlení se dá také domluvit a z mé zkušenosti je vystěhování rychlejší než z obecního bydlení. A kempování v Mariánských Horách a Hulvákách? Co je rychlejší než ty „kempy“ uklidit? Co je složitější na tom, tyto lidi důsledně nenechat každý den vyspat? Co se stane? Odejdou jinam, anebo přestanou být verbeží, a to by bylo skvělé.

Verbež nemá právo v Mariánských Horách bydlet! Zní to tvrdě? Nekorektně? Pro někoho určitě, pro většinu ne. Nikomu chybět nebudou.

Zřízení vlastní soukromé služby na dohled pořádku, která těmto lidem vysvětlí, kde jsou hranice slušnosti a Mariánských Hor a Hulvák, není až tak finančně náročné a s úctou pro slušné občany k nezaplacení. Jinde se už takový systém osvědčil a spousta věcí vyřešil.

Petr Luzar, zastupitel

Čtenáři nám píší

Protože pan zastupitel Luzar ve svém příspěvku ve Zpravodaji č. 330 vyzval čtenáře k vytvoření si názoru na jeho příspěvek, tak jsem neodolal a píšu. Nesouhlasím totiž s jeho pohledem na to, jakou funkci má Mariánské náměstí zastávat. Píše, že si je pamatuje jako „parčík s lavičkami“, a nyní je to „obrovská plocha betonových dlaždic“, která je v létě rozpálená sluncem, a tudíž nevhodná k „setkávání lidí“. Náměstí jsou vždy z větší části vydlážděná právě proto, aby sloužila k setkání se více lidí na kulturních akcích, nebo i protestních. Aby bylo kde postavit stánky na vánoční trhy, nebo kolotoče. Stromy, které jsou tam, kde jsou, je ideální řešení ozelenění náměstí jako druhá protihluková bariéra chránící obytné domy. Tou první je vzdálenost od křižovatk. Stínit náměstí postrádá logiku.

Veřejné záchody mají svoji logiku ve městě, ale ne v souvislosti s problematikou náměstí. K zmiňované terénní vlně: ta je dostatečná a asi byl záměr jen opticky oddělit silnici, a ne snížit hluchost. To by omezila jen stěna jako u dálnice. A souhlasím, že

by měla být funkční i esteticky, takže žádné experimentování s květinami, ale pokrytí konifery a bezúdržbovými trvalkami.

Není mi taky jasné, jak by měli lidé trávit „čas po práci“ na náměstí, čemuž jim podle pana Luzara brání lidé, co mají času dost. Ti využívají laskavosti městského úřadu, který jim zde nainstaloval krásné nové lavičky s opěradly, aby se jim zde dobře sedělo, popíjelo, pokařovalo a spalo. Těm je jedno, jestli se dívají na dlážděnou plochu. V parku za „Hodoňankou“ zato není lavička ani jedna. Tam se přitom dá aspoň dívat do nesečeného trávníku. Takže na náměstí pět laviček bez opěradel, aby se dalo, pokud mě chůze zmáhá, na chvíli si odpočinout a kam odložit tašku, a ti, co se zde „potkali“ a chtějí si pohovořit, mají možnost sednout si do nejbližší kavárny, nebo do parku vzdáleného dvacet metrů, pokud tam budou lavičky, nebo si jen tak pokařovat na stojáka.

Vyhovět nelze nikdy všem. Problematických osob se nezabýváme, ale minimálně v centru je třeba je neustále „masírovat“, aby ztratily to svoje pohodlíčko při nicnedělání. **Vratislav Jašek**

Benefice Dárek Jam v Parníku

Srdečně zveme na hudební benefici Dárek Jam 2023 z iniciativy ostravských hudebníků za podpory partnerů a klubu Parník v Ostravě. Přijde udělat radost vánočním dárkem maminkám s dětmi v úsní a podpořit lidi, kterým pomáhá humanitární jídelna v jemenském hlavním městě Saná. Benefiční koncert se uskuteční 7. 12. 2023 od 19 h. Vystoupí písničkář James Harries a ostravské kapely Moře dní a Koks. Přinesené dárky a trvanlivé potraviny budou využity pro klienty služby Charitního domu sv. Zdislavy – azylového domu pro matky s dětmi. Výtěžek sbírkové pokladničky podpoří jídelnu financovanou ostravským spolkem Pomůžu jak můžu z. s. Další informace najdete na webu www.darekjam.cz. Děkujeme za podporu a těšíme se na vás!

Darovat NOC POD STŘECHOU pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez přístřeší. Na využití sociálních služeb jim často schází prostředky. Darovat NOC POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci se zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu sv. Františka v ulici Sirotečí 683/41 v Ostravě-Vítkovických. Finanční podpora 50 Kč do dárcovské výzvy NOC POD STŘECHOU umožní Charitě Ostrava zajistit 1 bezplatný nocleh pro potřebného člověka bez domova. Noclehárna ročně poskytne okolo sedmi tisíc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a dalších donátorů.

Možnost darování na webu: <https://www.darujme.cz/projekt/1205658>. Děkujeme!

Charita Ostrava zve k účasti na podpůrné skupině pro pečující

Charita Ostrava zve na setkání pečujících osob o lidi s Alzheimerovou chorobou nebo onemocněním jiným typem demence. Smyslem tzv. **podpůrných skupin** je pomoc pečujícím osobám každodenně zvládat psychickou i fyzickou náročnost při péči o své nejbližší v domácím prostředí. Při setkávání skupiny lze s dalšími účastníky sdílet vlastní zkušenosti, nápady, podněty, získat odpovědi na otázky vyplývající ze situací každodenní péče. Setkání skupiny vedou zkušení sociální pracovníci. Podpůrné skupiny se setkávají 1x měsíčně, další setkání se uskuteční **11. a 12. 12. 2023** v době 14–16 h, 16–18 h v jednacím místnosti Charity Ostrava, Kořenského 1323/17 v Ostravě-Vítkovických. Ohledně dalších informací nebo přihlášení k **bezplatné** účasti kontaktujte Mgr. Martinu Krhutovou, e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 733 676 692. Těšíme se na vás.

Charita Ostrava hledá zdravotní sestru pro Hospic sv. Lukáše

Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro všeobecnou zdravotní sestru v charitním Hospici sv. Lukáše – zařízení pro lidi v terminálním stadiu života. Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo podle dohody. Podrobnosti najdete na: www.ostrava.charita.cz/volna-mista/.

Osmisměrka

R O V O H O P O S V Ě T A S T
 U E C A T I C Y K L O K R O S
 Y K Ň Á S D E S N Ý N H C L A
 L Á I R E S I S U A T O H D R
 O J P S L A L O M D S R I V U
 L I C E N C E A M N I E T Í T
 A V I L D O R B A A P Č E Ř K
 P A D Z D E U K Š Š D K K K A
 R N E E M L D B L E O A T A F
 Ů O S A D Í L A E F P P K N K
 K K K O V E G T E N I S A I Í
 A I Z O N O Ý P Á Č K A N Ž N
 Z E P P R O P U S T K A U O T
 R L E D D H I S T O R K A N A
 E E I R E M U F R A P N S M Š

ARCHITEKTA
 BULDOZER
 CITACE
 CYKLOKROS
 DESKA
 DROGA
 DVÍŘKA
 FAKTURA
 FEŠANDA
 HISTORKA
 HOREČKA
 IKONA

KAMERA-
 MANKA
 KAPSA
 LICENCE
 MAŠLE
 MNOŽINA
 NAVIJÁK
 ODLIV
 OSVĚTA
 PÁČKA
 PARFUMERIE
 PODPIS

POHOVOR
 POVÍDKA
 PROPUSTKA
 PRŮKAZ
 SÁNKY
 SAUNA
 SERIÁL
 SLALOM
 SNOUBENKA
 SUDIČKA
 ŠATNÍK
 TENIS

Také tentokrát se nám v akci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 26 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali paní Lenku Šindlerovou a pana Jiřího Šrittera, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Teplé září – říjen se mračí“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 30. listopadu. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.



Bendlova 374/3
Ostrava – Mariánské Hory
 (U Supermarketu Billa)
773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz
AUTOPŮJČOVNA - www.rentalkarsczech.eu
SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itservis.cz
PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz



**ZDRAVOTNÍ
 MASÁŽE**

**Zdravotní masér
 se 14letou praxí.**

Tel.: +420 774 550 708
www.masazeostrava.info
 rtm. Gučmana 1190/3, Mariánské Hory

ODVEZU/PŘIVEZU

732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ



**Máte volný čas?
 Darujte jej rodinám
 s dětmi s autismem!**

**I ve vašem okolí může být
 rodina, dítě, které
 potřebuje vaši pomoc!**

Máte volný čas a hledáte jeho smysluplné využití?
 Nabídněte váš čas dítěti s autismem.
 Věnujte mu pár hodin, den či víkend
 a zažijte svět jinými očima.

Díky tomu podpoříte rodinu i ve vašem okolí. Pečující díky vám získají možnost odpočinku, čas na sebe. A nebo jen na běžný úklid, nákup či kávu.

**Zavolejte nám!
 737 355 123**

MIKASAZS.CZ

**a.ba
 ku.s**
 NADAČNÍ FOND

Partnerem projektu je nadační fond Abakus

Propet
 spol. s r. o.
 STABILITA & SPOLEHLIVOST
 28 LET PRAXE

**Vaše počítačové
 starosti hodte
 na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa
 IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
 propet@propet-pc.cz
 www.propet-pc.cz

PŘIJEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

**UKLÍZEJTE
 PO SVÝCH
 PEJSCÍCH**

**CHCEME
 ČISTÉ ULICE!
 VAŠE RADNICE**



OSTRAVA!!!
 MARIÁNSKÉ HORY
 A HULVÁKY

**20 Kč
 JEDNA
 CESTA**

**SENIOR
 EXPRES**

**Oblíbená služba radnice pro občany
 starší 65 let a držitele průkazů
 ZTP a ZTP/P s trvalým bydlištěm
 v Mariánských Horách a Hulvákách.**

Objednávejte od pondělí do čtvrtka od 8 do 14 hodin
 a v pátek od 8 do 11 hodin na telefonním čísle **599 459 222**
 nejpozději 1 den před plánovanou jízdou.
 Služba Senior Expres je dostupná v pracovních dnech
 od 7 do 15 hodin.

HLEDÁTE PRÁCI?
 Sledujte nabídku volných míst na úřadě.
www.marianskehory.cz